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Εορτή της Αγίας Σοφίας και των θυγατέρων της 
στο πανηγυρίζον Ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας 
Σοφίας Κότσινα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με ιδιαίτερη κατάνυξη εορτάστηκε στη Λήμνου η μνήμη των 
Αγίων Ενδόξων Παρθενομαρτύρων Πίστεως, Ελπίδος και 
Αγάπης και της Αγίας μητρός τους Σοφίας. Παραμονή της 
εορτής, τελέστηκε Πανηγυρικός Εσπερινός στο πανηγυρίζον 
Ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας Σοφίας Κότσινα, στον οποίο 
χοροστάτησε ο  Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου 
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κ. Ιερόθεος.

Το Θείο Λόγο κήρυξε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεώς Πανοσιολ. Αρχιμ. 
π. Γεράσιμος Πετρολέκας. Ο π. Γεράσιμος, αφού αναφέρθηκε στο βίο της Αγίας 
Σοφίας και των τριών αγίων τέκνων της, καθώς και στα φρικτά βασανιστήρια και 
μαρτύρια που εκείνα υπέστησαν για την πίστη τους στο Χριστό, εμπνεόμενος από 
την Πατερική Διδασκαλία ανέλυσε διαδοχικά τις τρεις μεγάλες χριστιανικές 
αρετές, που είναι ομώνυμες με τις τρεις εορταζόμενες παρθενομάρτυρες, δηλαδή 
την αρετή της ελπίδος, της πίστεως και της αγάπης, τονίζοντας ότι η αγάπη κατά 
τον Απόστολο Παύλο είναι η κορωνίδα των αρετών.

Πριν το πέρας της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε θερμότατες 
ευχαριστίες προς τους κτήτορες του περικαλλούς αυτού Ιερού Παρεκκλησίου, για 
την αφανή και έμπρακτη στήριξη τους στην Τοπική μας Εκκλησία και τους 
απέδωσε τον δίκαιο της Εκκλησίας έπαινο, διότι η πίστη και η ευλάβεια τους 
ανήγειρε τον περικαλλή αυτό Ιερό Ναό, ο οποίος αποτελεί πολύτιμη πνευματική 
κληρονομιά για τον τόπο.

Κλείνοντας, ευχαρίστησε τους παρισταμένους κληρικούς και ιδιαίτερα τον π. 
Γεράσιμο, για τον καρδιακό του λόγο, με τον οποίο όπως χαρακτηριστικά 
σημείωσε, βασιζόμενος στην «σοφία» των Αγίων Πατέρων της Εκκλησίας μας, 
τροφοδότησε την «ελπίδα», στήριξε την «πίστη» και ανανέωσε την «αγάπη» όλων 
όσων προσήλθαν στην ιερά αυτή ακολουθία.





Κατά την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, τελέστηκε Πανηγυρικός Όρθρος και Θεία 
Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας στην Ομώνυμο Κοινότητα 
της νήσου μας ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Ιεροθέου.

Πριν την απόλυση της ευχαριστιακής συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στα φρικτά βασανιστήρια που υπέστησαν τόσο οι τρεις εορταζόμενες μάρτυρες, 
όσο και γενικότερα όλοι οι μάρτυρες της Εκκλησίας μας, καθώς επέλεξαν να 
βασανιστούν και να υποφέρουν πλήθος φρικτών και αιματηρών μαρτυρίων, 
θυσιάζοντας την πρόσκαιρη επίγεια ζωή τους, προκειμένου να κερδίσουν την 
αιώνια ζωή, που χαρίζει ο αγωνοθέτης Χριστός, σε όποιον με τους λόγους και τα 
έργα του ομολογήσει την πίστη του σ’ Αυτόν και παραμείνει πιστός μέχρι θανάτου.

Επίσης, αναφέρθηκε στην σπουδαία προσωπικότητα της Αγίας Σοφίας, της 
μητέρας των τριών νεαρών παρθενομαρτύρων, η οποία αποτελεί παράδειγμα προς 



μίμησιν για κάθε μήτερα, καθώς ανέθρεψε τα βλαστάρια της «ἐν παιδείᾳ και 
νουθεσίᾳ Κυρίου» και είναι εκείνη που με την καθοδήγησή της τα στήριξε στα 
φρικτά βασανιστήρια που υπέμειναν μέχρι να λάβουν το στεφάνι του μαρτυρίου 
από το Χριστό, δίχως στιγμή να λογαριάσει τη μεγάλη θλίψη και τον αβάσταχτο 
πόνο, που θα της προκαλούσε η απώλειά τους.

Τέλος, ευλόγησε το πιστό εκκλησίασμα και ευχήθηκε οι τέσσερις μεγάλες αυτές 
Αγίες, με τη μεγάλη παρρησία που έχουν προς το Θεό, να πρεσβεύουν αδιαλείπτως 
για τη σωτηρία όλων μας!




